- - - - = Problema 2
ViitoriOlimpici.ro Etapa 1

Clasa a VII-a

Problema 2. La un concurs participa 27 de atleti. Fiecare dintre
ei aleargd cu viteza constanta, care nu se modifica in functie de persoanele
alaturi de care alearga. Se stie ca vitezele tuturor atletilor sunt diferite.
Concursul este alcatuit din mai multe etape. Intr-o etapa sunt alesi 3 atleti
care se intrec. Ca si rezultat al fiecarei etape noi primim doar ordinea in care
participantii au terminat cursa.

Vrem sa aflam care sunt cei mai rapizi 2 atleti, in ordinea corecta. Sunt
suficiente 14 etape In acest scop?

Solutie: Raspunsul este DA.

Metoda: Se impart cei 27 de concurenti in 9 grupuri de cate 3 persoane care
se intrec si vom obtine 9 céstigatori. (9 etape)

Cei 9 castigatori vor fi impartiti in 3 grupuri de cite 3, care se intrec si vom
obtine 3 castigatori. (3 etape)

Cei 3 castigatori se vor intrece si astfel se va afla care este atletul cel mai
rapid, il vom numi A. (1 etapa).

Acum trebuie sa alegem 3 atleti care sa se intreca in ultima etapa, pentru a
afla care este al doilea cel mai rapid(il vom numi B).

Se observa ca B s-a intrecut intr-o etapa cu A si a iesit pe locul 2.

Justificare: Daca la prima impartire a picat in aceiasi grupa cu A, atunci
a iesit pe locul 2(daca ar fi iesit pe 3, ar fi existat un atlet C cu viteza mai
mare ca B si mai mica decat a lui A, fals). Altfel, a iesit primul din grupa
sa si s-a calificat in cei 9 campioni.(daca nu se califica ar fi existat un atlet C
care se califica si avea viteza mai mare ca B si mai mica decat a lui A, fals).

Daca la a doua impartire a picat in aceiasi grupa cu A, atunci a iesit pe locul
2. Altfel, a iesit primul din grupa sa si s-a calificat in cei 3 campioni, unde
s-a Intrecut cu A si a iesit pe locul doi.

Deci este suficient ca in ultima etapa sa 1i punem sa se intreaca pe cei 3 atleti
care au picat In grupa cu A si care au iesit pe locul 2. Castigatorul acestei
etape este B. (1 etapa)



